

В диссертационный совет Д 212.038.23  
при ФГБОУ ВО «Воронежский  
государственный университет»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Жидковой Елены Анатольевны на тему «Развитие информационного обеспечения и инструментария системы контроллинга», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Актуальность темы диссертационного исследования Жидковой Е.А. не вызывает сомнения. Вопрос о необходимости обеспечения качества информации, раскрываемой в финансовой отчетности для инвесторов, прямо или косвенно заинтересованных в деятельности экономических субъектов, присущ любой экономической системе, в которой ставится задача оптимального использования и размещения ограниченных ресурсов. Существует ряд исследований, посвященных процессам, обеспечивающим принятие управленческих решений. Отличие данной работы состоит в том, что в ней сочетается не только применение учетных механизмов для формирования мнения заинтересованных лиц, но рассматривается контроллинг как комплекс действий, которые в тесной взаимосвязи друг с другом позволяют достичь в организации искомого результата. Практическая востребованность и наличие неизученных вопросов определили необходимость проведения работы по совершенствованию информационного обеспечения и инструментария системы контроллинга, сформировав тем самым цель и задачи диссертационного исследования.

Степень актуальности избранной соискателем темы диссертационного исследования можно оценить, как высокую, соответствующую потребностям практики учетно-аналитического обеспечения хозяйствующего субъекта и требованиям нового научного видения бухгалтерского учета. В проведенном исследовании теория и методология контроллинга, столь многократно описанная различными учеными и применяемая на практике, была институализирована, систематизирована, приведена в формат проекта, встроена в центр системы управления посредством учётно – аналитического информационного взаимодействия и определена в качестве необходимого условия эффективности

функционирования экономического субъекта. Таким образом, избранную тему, постановку задач и цели диссертационного исследования, а также выводы и результаты в виде положений, вынесенные на защиту, следует считать актуальными и состоятельными с научной точки зрения.

Следует признать наиболее существенными результатами диссертационного исследования:

- 1) разработанную диссидентом схему проведения бизнес- анализа, позволяющую взаимоувязать исходные данные, основные этапы и его результаты (с. 26);
- 2) разработку ключевых компонентов построения структурной модели контроллинга, взаимосвязь которых позволяет осуществить функционал контроллинга, нацеленный на взаимодействие различного уровня структурных подразделений организации и информационную поддержку принятия управленческих решений (с. 29);
- 3) технологию проектирования и внедрения системы контроллинга на предприятиях различных сфер деятельности (с. 30).

Вместе с тем, в результате оценки выводов и положений, изложенных в автореферате, можно отметить следующие спорные положения:

- 1) по мнению автора, внедрение в практику разработанного информационного обеспечения и инструментария системы контроллинга позволит повысить уровень обоснования принимаемых решений (с. 11). Считает ли автор возможным сформулировать критерии, с помощью которых возможно оценить уровень обоснования принимаемых решений?
- 2) на основе системного и структурного подходов автором выделены отдельные подсистемы контроллинга (с. 18), каждая из которых решает учетные и контрольно - аналитические задачи по формированию существенной, сопоставимой и полезной информации для заинтересованных сторон. Можно ли отделить, какая из подсистем формирует существенную, какая сопоставимую, а какая - полезную информацию для заинтересованных сторон?

Следует отметить, что разработанные соискателем теоретические положения по обоснованию развития информационного обеспечения и инструментария системы контроллинга являются новыми, и ранее не рассматривались в такой

взаимосвязи в научной теории и практике. Работа является законченным самостоятельным исследованием автора, что доказывает научную состоятельность и необходимые основания для их публичного признания.

По нашему мнению, диссертация Жидковой Е.А. является оригинальным научным исследованием, имеющим теоретическую и практическую значимость, соответствует предъявляемым к диссертациям на соискание степени доктора экономических наук, требованиям, в соответствии с п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Профессор кафедры бухгалтерского  
учета и аудита ФГБОУ ВО  
«Уральский государственный  
экономический университет»  
доктор экономических наук, доцент  
“11” 11 2021 г.

Нечеухина Надежда  
Семеновна

Подпись д.э.н., доцента  
Нечеухиной Н.С. удостоверяю

Ученый секретарь  
ФГБОУ ВО «Уральский  
государственный экономический  
университет»



Е.А.Надеина

#### Контактная информация:

Адрес: ул. 8 Марта, д. 62, г. Екатеринбург, 620144  
тел.: 8 (343) 283 11 72  
e-mail: [nns@usue.ru](mailto:nns@usue.ru)